
Posudek diplomní práce pana Bc. Jana Hosťáka 

na téma První výstavy průmyslových výrobků v Čechách mezi lety 1754–1836 

 

Úvodem posudku předkládané diplomní práce vysoce vyzdvihuji osobní zaujetí jejího 

autora, pana Bc. Jana Hosťáka, o společně zvolené téma, souznějící s jeho profesním zájmem 

nejenom na půdě Národního technického muzea v Praze. Tento student nad jiné vyniká 

schopností racionální klidné argumentace jdoucí ruku v ruce s kvalitním kultivovaným 

písemným projevem. V nebývalé míře je u něj také rozvinutý smysl spojit zájem o techniku         

se zájmem o dějiny umění v harmonickém a vyváženém celku, takže se před ním rýsuje 

skvělá budoucnost. 

Předkládaná diplomní práce je bez nadsázky jednou z nejlepších, které jsem kdy četl. 

Je to dáno i tím, že její autor umí správně pracovat s literaturou, která jej ale nijak nesvazuje 

v rozletu a hlubších prožitcích uměleckého a umělecko-řemeslného díla a zde, navíc,                         

i kulturně-historického fenoménu. Jako muzejní pracovník a tzv. sbírkař si váží samotných 

předmětů, a na základě jejich detailního poznání se snaží o jejich následnou interpretaci                    

v touze po širším zasazení do milieu doby. Jeho minuciézní práce ve výsledku skládá 

velkolepý obraz dobře vykreslující tehdejší společnost se vší proměnou manufakturní                        

a továrenské výroby od doby Marie Terezie k časům Ferdinanda V. Dobrotivého.  

Práce se čte svižně a dobře. Český jazyk není nijak przněný a vždy je dobře zvolený. 

Poznámky nejsou žádnou nadbytečností. Všude jsou v závorkách letopočty s životními daty 

v textu zmíněných osobností. Prvotřídní je autorův vytříbený vztah k formálním náležitostem 

práce i k takovým detailům, jinými pisateli pohříchu opomíjeným, jakým je vnější okraj textu. 

Pan Bc. Jan Hosťák vždy respektuje své okolí, mile a vstřícně jedná s lidmi. Takže      

pro mne bylo upřímnou radostí, spolupracovat na této práci v roli pedagoga. Kolega                           

je již nyní bezpochyby živou ratolestí oboru dějiny umění s upřímnou a láskyplnou 

specializací na dějiny užitého umění.  

S největší radostí doporučuji práci pana Bc. Jana Hosťáka na téma První výstavy 

průmyslových výrobků v Čechách mezi lety 1754–1836 k obhájení!  
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